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Radfahren in Niederösterreich
erfrischend bewegend.
Niederösterreich verfolgt das strategische Ziel, sich als führendes Radland im Herzen Europas zu etablieren. Dabei hat das Bundesland die besten Voraussetzungen: Es überzeugt nicht nur mit einer hervorragend ausgebauten Radinfrastruktur, sondern auch mit der besonderen Kombination aus beeindruckender Natur, reicher Kultur und vielfältiger Kulinarik. 
Die abwechslungsreiche Landschaft bietet ideale Bedingungen – egal ob für genussvolle Radtouren, spannende Familienausflüge oder sportlich ambitionierte Bike-Abenteuer.
Niederösterreich hat für Radfans viel zu bieten: Aushängeschild sind die 10 Top-Radrouten mit einer Streckenlänge von rund insgesamt 1.500 km. Sie führen durch die schönsten Landschaften Niederösterreichs und zeichnen sich durch eine vorbildliche Beschilderung und Wartung aus. Viele Rad-Servicestationen und Ausflugsziele entlang der Strecke machen die Top-Radrouten besonders attraktiv. Drei davon sind internationale EuroVelo-Radrouten: Der Donauradweg (EuroVelo 6), die Ostsee-Adria Route am EuroVelo 9 und der Teil des Iron Curtain Trails vom EuroVelo 13. 
Weiters gibt es in Niederösterreich 4.000 km regionale Ausflugsradtouren, die sehr hohen Ansprüchen an Infrastruktur, Erlebniswert und touristischer Qualität entsprechen. Dazu kommen 6.000 km Mountainbike- und Mountainbike-Trekkingstrecken mit elf Trailcenters, Trailparks und -areas mit Trails und Lines für alle Altersstufen und jedes Können (Freeridestrecken, Wallrides, Pumps, Pumptracks, …). Dem neuen Trend Gravelbiken folgend verfügt Niederösterreich auch über 24 insgesamt 2.000 km lange Gravelbike-Strecken. Seit 2025 NEU sind die acht mehrtägigen Reiseempfehlungen „Radeln for Family“, bei denen auch Kinder voll auf ihre Kosten kommen. 
Um bei all der Auswahl den Überblick nicht zu verlieren, sind in den Rad-Entdeckertouren die besten Empfehlungen für alle Radfreundinnen und Radfreunde zusammengefasst. Sie beinhalten mehrtägige Routenvorschläge, Einkehr- und Ausflugstipps – perfekt für einen Kurzurlaub in Niederösterreich! 
[bookmark: _Hlk196293928]Die 10 Top-Radrouten
Neben der abwechslungsreichen Topographie ist es vor allem die Fülle an Sehenswürdigkeiten, die Radausflüge in Niederösterreich so besonders machen:  Stifte, Schlösser und Burgen, Museen und Naturschätze geben den Pausentakt vor. Die 10 Top-Radrouten begeistern Radfahrerinnen und Radfahrer mit einer vorbildlichen Beschilderung, qualifizierten Radpartner-Betrieben, einem dichten Bahnnetz, vielen Wirtshäusern und Heurigen sowie E-Bike- und Servicestationen entlang der Strecke. 
· Donauradweg (EuroVelo 6) – 260 km
Der Donauradweg ist das Aushängeschild für Niederösterreich. Er zählt zu den beliebtesten Radrouten in Mitteleuropa. So wie die Donau sich durch die Naturlandschaft zieht, können ihr Radfahrerinnen und Radfahrer auf gut ausgebauten Wegen, ruhigen Dorfstraßen und Treppelwegen direkt entlang des Ufers folgen. Eine besondere Augenweide stellt zwischen Mitte März und Mitte April die Marillenblüte im UNESCO Weltkulturerbe Wachau dar. 
· Traisental-Radweg (Nr. 4) – 111 km
Die an den Donauradweg angebundene Route beginnt auf sanften Wegen durch das malerische Weinland Traisental, führt durch St. Pölten bis in die Mostviertler Bergwelt und endet schließlich in Mariazell. Wer möchte, steigt in St. Pölten in die Mariazellerbahn ein und radelt anschließend gemütlich retour. 
· EuroVelo 9 (Břeclav – Wien, Thermenradweg & Wiener Neustädter Kanal) – 212 km
Grenzenloses Radvergnügen von der Ostsee bis zur Adria verspricht der EuroVelo 9. Von Reintal bis Mönichkirchen führt er durch das wunderschöne Weinviertel mit seinen historischen Kellergassen, über die genussvolle Thermenregion Wienerwald bis in die aussichtsreichen Wiener Alpen. 
· Triestingau-Radweg – 32 km
Wildromantisch verläuft der Triestingau-Radweg von Nord nach Süd durch die Thermenregion Wienerwald. Bis dato noch weitgehend unentdeckt ist er ein absoluter Geheimtipp für Radfahrerinnen und Radfahrer. Ein besonderer Genuss: Auf den flachen Wegen wechseln sich stille Auen mit geselligen Heurigenorten ab.  
· Kamp-Thaya-March-Radroute (Nr. 8) – 427 km
Entlang der drei Flüsse Kamp, Thaya und March bewegt man sich wie auf einer Reise durch die Zeit vorbei an historischen Burgen, Schlössern und altehrwürdigen Klöstern. Im Waldviertel startet die Tour sportlich und geht dann allmählich ins sanft hügelige Weinviertel über. 
· Iron Curtain Trail (EuroVelo 13) – ca. 400 km
Immer wieder die Grenze entlang des ehemaligen Eisernen Vorhangs überschreitend bewegt man sich heute frei durch ein Gebiet von grenzenloser Vielfalt an Pflanzen und Tieren. Vom Fahrradsattel aus erhält man faszinierende Einblicke in das Naturschutzgebiet.  
· Piestingtal-Radweg (Nr. 43) – 38 km
Schon im 19. Jahrhundert inspirierten die blühenden Gärten und prächtigen Villen den Dramatiker Ferdinand Raimund, seine Sommerfrische im Piestingtal zu verbringen. Entlang sehenswerter Architektur und wildromantischen Flussverläufen mit bezaubernden Holzbrücken ließe es sich hier nahezu endlos dahinradeln. 
· Triesting-Gölsental-Radweg (Nr. 42) – 60 km
Die charmanteste Verbindung zwischen dem Traisental- und Thermenradweg ist zweifelsohne der Triesting-Gölsental-Radweg von Schönau bis Traisen. Entlang der Triesting und der Gölsen laden idyllische Plätze zu Uferpicknicks ein. 
· Ybbstalradweg 107 km (Kernstück zwischen Lunz am See und Waidhofen an der Ybbs – 55 km)
Immer der Ybbs entlang führt der Radweg von der Donau bis zum Lunzer See - prachtvolle Natur- und Raderlebnisse inklusive! Für Familien und Genussradlerinnen und -radler besonders geeignet ist das Herzstück zwischen Waidhofen an der Ybbs und Lunz am See. 
· Thayarunde – 96 km
Die Thayarunde führt auf den ehemaligen Bahntrassen Waidhofen – Slavonice und Göpfritz-Raabs durch das Waldviertel. Am Weg entlang der Thaya entdeckt man nicht nur idyllische Flussbadeplätze für die ganze Familie, sondern auch interessante Sehenswürdigkeiten wie die herrschaftliche Burg Raabs. 

NEU: Radeln for Family
Für einen Kurzurlaub mit Kindern empfehlen sich die acht neuen Radeln for Family Reiseempfehlungen. Sie führen durch abwechslungsreiche Landschaften, haben wenig Steigung und zeichnen sich durch viele kindgerechte Attraktionen entlang des Radweges aus - wie Tierparks, Spielplätze, Bademöglichkeiten und spannende Ausflugsziele. Zudem sind sie gut beschildert und besonders sicher zu befahren. 
Im Mostviertel geht es unter dem Motto „Traisenfluss und Stadtgenuss“ am Traisental-Radweg nach Herzogenburg und Traismauer. In der Landeshauptstadt lohnen sich Zwischenstopps zum Beispiel im Museum Niederösterreich oder im neuen KinderKunstLabor. „Badespaß und Wildnis pur“ verspricht der Ybbstalradweg bei Göstling an der Ybbs: Je nach Wetterlage stehen das Ybbstaler Solebad, das Strandbad Hollenstein oder ein Flussbad an der Ybbs am Programm. „Wo sich Donau und Wienerwald hallo sagen“ könnte bei einer Tour um Klosterneuburg erforscht werden: Hier geht es mit Maskottchen Betty Bernstein rund um den Donau-Altarm, zum Strandbad oder zu Alpakas in Höflein. „Verborgene Schätze entdecken“ kann die ganze Familie an der Donau zwischen Spitz und Emmersdorf. Eine Fahrt mit der Rollfähre, ein Wachauer Eselsabenteuer oder ein Stopp am Naturbadestrand Weißenkirchen lassen keine Langeweile aufkommen. „Von einem Highlight zum nächsten“ geradelt wird auch bei Tulln: Eine Erlebnistour durch die GARTEN TULLN mit Baumwipfelweg und Abenteuerspielplatz lässt Kinderherzen höher schlagen. In der Region Wienerwald geht es „direkt zur Quelle der perfekten Family-Time“ am Thermenradweg nach Baden in die Römertherme, zum Schlosspark Laxenburg und zur Franzensburg. „Der Natur auf der Spur“ können sich die kleinen und großen Radgäste auf der Thayarunde durch das Waldviertel begeben. Im Weinviertel führt die Radtour „Wünschelruten und Reblaus“ unter anderem zur Retzer Windmühle und zum Erlebniskeller Retz.
Mit dem Mountain- und Gravelbike durch Niederösterreich
Vielfältige Möglichkeiten sich auszutoben, finden auch Mountainbikerinnen und Mountainbiker vor. Mit Österreichs weitläufigstem MTB-Streckennetz im Waldviertel und den durch MTB-Guides individuell angepassten Routen in den Wiener Alpen besitzt Niederösterreich seit Jahren zwei außergewöhnliche Angebote. Weitere Zentren mit Strecken unterschiedlicher Schwierigkeitsgrade befinden sich im Wienerwald und im alpinen Süden des Mostviertels. Aufwendig gestaltete Bikeparks wie am Semmering und am Königsberg sind die perfekte Bühne für all jene, die sich auf Downhill und Tricks spezialisiert haben.
Annaberg im Mostviertel und St. Corona am Wechsel in den Wiener Alpen haben ein umfassendes Angebot für den Nachwuchs entwickelt. Der Mini-Bikepark Annaberg ist frei zugänglich und für alle Könnerstufen gedacht, um Fahrgefühl, Gleichgewicht und das Mountainbiken im Gelände zu trainieren. Im Mini-Bikepark in St. Corona transportiert ein 90 Meter langes Förderband junge Bikerinnen und Biker nach oben. Zwei Strecken eignen sich zum Testen, Üben und auch Festigen von Technik auf dem Mountainbike. Das Bikeparadies St. Corona am Wechsel bietet zudem mit den „Wexl Trails“ Fahrspaß für Mountainbikerinnen und Mountainbiker jeden Alters. Das Highlight der „Wexl Trails“ sind die 30 Kilometer langen Alm-Trails auf über 1.400 Metern Seehöhe. Mountainbikerinnen und Mountainbiker kurven von Schwaig zu Schwaig, halten für ein Picknick im Grünen und genießen den Blick in die Oststeiermark und bis nach Wien.
Viel investiert wurde auch in den Ausbau von E-Fahrrad-Verleihsystemen. In der Buckligen Welt, im Weinviertel, an der Donau, an der Moststraße und entlang der Mountainbike-Strecken in den Ybbstaler Alpen können elektrisch unterstützte Räder gemietet werden. Ein speziell entworfenes Wegenetz mit Aufladestationen, Servicebetrieben und Gastronomie sorgt dabei für ein problemfreies und genussvolles Raderlebnis.
Niederösterreich hat auch für Gravelbikerinnen und Gravelbiker viel zu bieten. Die abwechslungsreiche Wege-Infrastruktur mit Schotterstrecken, Forstwegen und ruhigen Asphaltstraßen schafft die perfekten Voraussetzungen zum Graveln. Hier ist es ein Leichtes, auf unterschiedlichen Terrains in die Landschaft einzutauchen. Die Graveltouren führen durch viele verschiedene Landschaften, die vom imposanten bergigen Ötscherland bis hin zu den verwunschenen Wäldern des Waldviertels und den idyllischen Weinbergen des Weinviertels reichen – viele Einkehrmöglichkeiten inklusive!
„Radpartner Niederösterreich“ - Top-Adressen für einen Radurlaub
Diese Qualitätsoffensive für Radgäste wurde 2024 gestartet und seither intensiv weitergeführt: Als „Radpartner Niederösterreich“ werden Betriebe zertifiziert, die bestimmte Kriterien erfüllen und einen besonderen Service für Radreisende bieten: Sichere Abstellplätze, Werkzeug und Platz für kleine Reparaturen und „radfreundliche“ Verpflegung. Aktuell sind 360 Radpartner-Betriebe zertifiziert, davon über 130 bett&bike-Betriebe. 
Neben Service- und Qualitätskriterien ist auch die umweltfreundliche Mobilität ein großes Thema: Im zweiten Schritt werden daher laufend Ausflugsziele, die mit dem Rad oder in Kombination mit öffentlichen Verkehrsmitteln gut erreichbar sind, ebenfalls zertifiziert. 
Nachhaltig reisen mit Rad, Bus und Bahn
Umweltbewusste Radfahrerinnen und Radfahrer reisen mit dem Zug nach Niederösterreich an. Wer seinen Waden Erholung gönnen möchte, kann auch Teilstrecken mit öffentlichen Verkehrsmitteln zurücklegen. In der Waldviertelbahn, der Wachaubahn, der Mariazellerbahn und dem Reblaus-Express fährt das Fahrrad kostenlos mit. Auch in vielen Zügen der Niederösterreich Bahnen ist die Radmitnahme bei Vorreservierung kostenlos. Im Traisental und Ybbstal verkehren Radtramper (Buslinien 696 und 656) entlang der Radwege. Auch das Ybbstal-Radtaxi bringt erschöpfte Radlerinnen und Radler ans Ziel. 
Weitere Informationen finden Sie unter www.niederoesterreich.at/radfahren sowie www.niederoesterreich.at/top-radrouten.
Kostenlose Bestellung der 
Radkarte Niederösterreich unter: www.niederoesterreich.at/radkarte 
Radeln for Family Broschüre unter: www.niederoesterreich.at/radeln-for-family 
Bilder zum Thema: https://bildarchiv.niederoesterreich.at/pinaccess/showpin.do?pinCode=INQOn72av4LU 
Bitte Copyrights beachten!
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