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Vorlage Text für Kärtchen, Aufsteller etc
Liebe Gäste,
hier finden Sie die Möglichkeit, den Tourismus in unserer Region bzw. in unserem Bundesland mit Ihrem Feedback zu unterstützen.
Die Ergebnisse dieser Gästebefragung (Tourismus Monitor Austria) liefern der Region bzw. dem Bundesland Niederösterreich grundlegende Informationen, um damit den Tourismus in Niederösterreich zu verbessern und zu gestalten.
Über den Link oder den QR-Code auf diesem Kärtchen kommen Sie direkt auf eine Website, auf der Sie sofort an der Befragung teilnehmen können. Sie können auch gerne nur Ihre E-Mail-Adresse bekannt geben, um so zu einem späteren Zeitpunkt an der Umfrage teilzunehmen.
Als Dankeschön für Ihre Hilfe können Sie nach der abgeschlossenen Befragung am Gewinnspiel teilnehmen und eines der besonderen Urlaubserlebnisse in Österreich im Wert von 1.000 Euro gewinnen.
Vielen Dank im Voraus!

Bitte verwenden Sie hierfür den Link: www.niederoesterreich.at/urlaubsbefragung


Vorlage Text für Ihren Newsletter oder Ihre Website: 
Werden Sie Teil von Europas größter Gästebefragung!
Sehr geehrte/r XY, 
haben Sie in letzter Zeit einen Urlaub in Niederösterreich verbracht? Wenn ja, erzählen Sie uns, wie es war und welche Eindrücke Sie gewonnen haben. Nur mit Ihrer Hilfe schaffen wir es, noch besser zu werden und die schönsten Reiseangebote für Sie zu entwickeln. 

Die Niederösterreich Werbung, alle anderen österreichischen Landestourismusorganisationen sowie die Österreich Werbung beteiligen sich an Europas größter und umfassendster Gästebefragung, dem Tourismus Monitor Austria. 
Wir freuen uns auf Ihre Antworten. Mit etwas Glück gewinnen Sie eines unserer ganz besonderen Urlaubserlebnisse! 

Wie bedanken uns sehr herzlich für Ihre Teilnahme und freuen uns Sie bald wieder in Niederösterreich begrüßen zu dürfen!

Mit freundlichen Grüßen
XYZ
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		Ihre Meinung ist uns wichtig! 

	Wie hat es Ihnen bei uns gefallen und was brauchen Sie für Ihr Urlaubsglück? 

Jetzt gleich teilnehmen und beim Gewinnspiel mitmachen! 

		Hier geht's zur Umfrage! 













Bitte verwenden Sie hierfür den Link: www.niederoesterreich.at/befragung
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