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Tourismuspreis Niederösterreich 2017 geht an den St. Pöltner Unternehmer Christian Guzy

Den Niederösterreichischen Tourismuspreis in der Kategorie GastgeberIn erhält heuer mit Christian Guzy ein Repräsentant etlicher Gastgeber in Niederösterreich: Der St. Pöltner Unternehmer steht hinter mehreren Genuss- und Golfprojekten und setzt damit wesentliche Impulse für den niederösterreichischen Tourismus. Die Laudatio hielt Iain McInally, Director of Operations der European Tour Properties.

Seit mehr als zehn Jahren engagiert sich Christian Guzy für touristische Projekte in Niederösterreich. Er ist Eigentümer des Klosters UND in Krems/Stein, des Diamond Country Golfclubs mit 42 Apartments in Atzenbrugg, Miteigentümer des Golfresorts Haugschlag, Betreiber des Diamond Golfclubs Ottenstein und seit dem Jahr 2017 auch des Diamond City Hotels in Tulln. Mit seinen Tourismusunternehmen setzt er maßgebliche Impulse für die Entwicklung und Qualitätssteigerung der jeweiligen Standorte. So ist es ihm gelungen, den Diamond Country Club in Atzenbrugg als Austragungsort der European Tour, einem der international renommiertesten Golfturniere, zu etablieren. Mit den Sportgroßveranstaltungen sorgt er für positives Image im In- und Ausland und steuert einen wesentlichen Anteil zur Wertschöpfung der Region bei. Bei seinen Projekten spielen aber auch Genuss und Kultur immer eine tragende Rolle und unterstützen somit die Strategie des niederösterreichischen Tourismus.

Auf ins Abenteuer Wirtschaft
Christian Guzy wurde 1962 in St. Pölten geboren, wo er auch seine Kindheit und Jugend bis zur Matura in der Handelsakademie verbrachte. Die weitere Ausbildung führte ihn zunächst nach Wien, wo er Wirtschaftsinformatik studierte, und anschließend auf die Donau Universität Krems, wo er mit dem Berufswunsch Unternehmensberater mit EU-Hintergrund ein Europastudium absolvierte. Nach seinem Abschluss im Jahr 1994 stieg er in die Immobilienbranche ein und startete dort mit großen nationalen und internationalen Handelsprojekten. Dabei lernte Guzy, den das Abenteuer Wirtschaft immer interessiert hat, schon früh mit hohen Investitionsbeträgen und Risiken umzugehen. Erholung und seelische Unterstützung findet er zuhause bei seiner Frau und seinen drei Kindern.


Engagement und Verbundenheit mit Niederösterreich
[bookmark: _GoBack]Trotz zahlreicher internationaler Großprojekte lag dem Mostviertler viel an seiner Heimat. Als ihm 2007 der Erwerb des Kloster UND in Krems/Stein angeboten wurde, nutzte Christian Guzy die Gelegenheit. Das ehemalige Kapuzinerkloster – ein Haus voller Flair, Qualität und Kultur – zu übernehmen, war für ihn mehr als ein bloßes Immobiliengeschäft, nämlich ein Projekt, bei dem er mit viel Herzblut zum regionalen Tourismus in seiner Heimat beitragen konnte. Es folgten weitere touristische Projekte: Diamond Country Club Atzenbrugg (2009), die Eröffnung einer neuen Apartmentanlage und zweier Restaurants in Atzenbrugg (2015), die Übernahme des Golfclubs Ottenstein und von 50% Anteilen am Golfresort Waldviertel-Haugschlag (2015) sowie die Eröffnung des 4* Diamond City Hotel in Tulln. Zusammengefasst geben die Betriebe in der Diamond Experience, mit der Guzy ein Netzwerk von Leitbetrieben geschaffen hat, dem niederösterreichischen Tourismus wesentliche Impulse.

Presserückfragen:
Niederösterreich-Werbung, Marlies Frey, Tel. 02742/9000-19844, marlies.frey@noe.co.at
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